
 

OR. 0002.4.2024 

 

Protokół Nr IV/2024 

Z IV  Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 27 sierpnia 2024 roku 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21. 

Godzina rozpoczęcia: 10:34 

 

 

Ad. 1,2,3 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski witając radnych, 

Burmistrza Miasta wraz z pracownikami, oraz zaproszonych gości.  

Na podstawie obecności 20 radnych (Wiceprzewodniczący Krzysztof Bisialski przybył 

ogodz: 10:40) stwierdzono prawomocność obrad. (listy obecności, zaproszenie wraz 

z porządkiem stanowią zał. nr 1). 

 

Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy zmarłego ks. Prałata 

Krzysztofa Czyżyka, byłego wieloletniego proboszcze Parafii pw. Świętych Apostołów 

Piotra i Pawła.  

 

Proponowany porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Miejskiej z dnia 25.06.2024r. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji 

komunalnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

długoterminowej pożyczki ze środków Funduszu powierniczego Województwa 

Mazowieckiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 



9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych 

przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach 

podstawowych oraz publicznych innych formach wychowania przedszkolnego. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty 

za korzystanie z Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym Dworze Mazowieckim oraz 

maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu 

Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie okresu 

użytkowania wieczystego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów na ławników. 

17. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

18. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

19. Interpelacje i zapytania radnych. 

20. Sprawy różne.  

21. Zamknięcie sesji. 

 

Po odczytaniu porządku została ogłoszona przerwa techniczna, konieczna 

do prawidłowego działania programu do transmisji sesji. Wznowienie obrad 

godz:10:49, w którym uczestniczyło 21 radnych. 

 

Po przerwie Burmistrz Miasta zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt 

projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu 

Ośrodkowi Kultury, wynikające z potrzeby złożenia wniosków o pozyskiwanie środków 

na dofinansowanie. 

Przewodniczący poinformował, iż przedmiotowy projekt uchwały wpłynął 

po statutowym terminie, jednakże po rozmowie z Burmistrzem Miasta i Panią 

Dyrektor Ośrodka Kultury, zaproponował radnym aby poddać wniosek Burmistrza 

Miasta pod głosowanie.  

Wniosek został poddany pod głosowanie i został przyjęty stosunkiem głosów: 19 gł.- 

za, przy 1 gł. – wstrzym. się, 1 gł. – nie oddany. (protokół głosowania stanowi zał. 

nr 2). 



 

Porządek obrad po zmianach został odczytany przez wiceprzewodniczącą Agnieszkę 

Kowalską, oraz został poddany pod głosowanie. Został przyjęty stosunkiem głosów: 

20 gł. – za, przy 1 gł. –wstrzym. się.(protokół głosowania stanowi zał. nr 3). 

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Miejskiej z dnia 25.06.2024 roku. 

 

Projekt protokołu został przesłany radnym, nie wpłynęły poprawki, zatem 

został poddany pod głosowanie. W wyniku głosowania, Protokół Nr III/2024 z dnia 

25.06.2024 roku Sesji Rady Miejskiej został przyjęty stosunkiem głosów 20 gł.- za, 

przy 1 gł.- nie oddanym. (protokół głosowania stanowi zał. nr 4) 

 

Ad. 5 

Wystąpienia zaproszonych gości. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski zaprosił Panie: Elżbietę 

Mikiel Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim, 

Panią Marzenę Surma Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Nowym Dworze 

Mazowieckim, Lidię Bisialska Naczelnika Wydziału Finansowego Urzędu 

Miejskiego, które kończą pracę w jednostkach ponieważ przechodzą na emeryturę. 

Przewodniczący w imieniu radnych podziękował za wieloletnią i owocną pracę na 

rzecz samorządu, podkreślił iż tworzyły kierunki rozwoju Miasta, oraz wyznaczały 

swoim zespołom drogi działania.  

Prezydium Rady, oraz Burmistrz Miasta wręczyli Paniom pamiątkowe dyplomy i 

kwiaty. Uhonorowane Panie podziękowały zebranym za takie miłe docenienie pracy, 

którą wykonywały.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski zaprosił Pana Rafała Trzaskomę 

Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim aby 

przedstawił bieżącą sytuację dotyczącą bezpieczeństwa w mieście.  

Pan Rafał Trzaskoma Komendant KPP, odpowiadał na pytania zadane przez radnych: 

Andrzeja Świdra-czy działalności dotyczące kasyn gry generują incydenty?; Angeliki 

Sosińskiej-w których obszarach w mieście jest najwięcej interwencji z powodu 

spożywania alkoholu?, zakaz używania agregatów na postoju długoterminowym  

samochodów ciężarowych na stacji paliw w dzielnicy Okunin, ilości etatów 

w komisariacie na lotnisku?, zapotrzebowanie na ponadnormatywne patrole piesze?, 

prosi o patrole przy pustostanach pomiędzy ulicą Sportową o Paderewskiego; 



Tomasza Reginis- jak przedstawia się ilość interwencji przed i po godzinie 23:00?, 

i patroli pieszych Policji?, Romana Bilińskiego, czy są protokoły dotyczące 

interwencji w celu wprowadzeniu prohibicji w danych lokalizacjach?, dryftów 

samochodowych na placu targowym?, ruchu samochodów ciężarowych przez Miasto? 

sygnalizacji świetlnej na ulicy Modlińskiej; Michał Świokło – patroli pieszych w nocy, 

prohibicji w dzielnicach Modlin i Modlin Twierdzy?, oznakowania prawo-skrętu na 

ulicy W. Thomme; Barbara Dudzińska – zwiększenia patroli pieszych?; Sławomir 

Kaliński – ile z interwencji na ulicy Warszawskiej było przez osoby zgłaszające?, 

większego zaangażowania Straży Miejskiej; Paweł Musiał – czy są inne sposoby do 

zmiany sytuacji poza wprowadzeniem prohibicji w mieście?, ilości interwencji 

dotyczących nieletnich?; Cyryl Turczyński-małej ilości patroli w miejscach 

użyteczności publicznej (place zabaw, poczekalnia przy PKP), jaka skala interwencji 

dotyczy obcokrajowców? Grażyna Brzozowska – problemu narkomani i osób 

nieletnich?, edukacji w placówkach oświatowych?; Adam Szabłowski – wzięcia pod 

kontrolę patrolową placu zabaw przy ulicy Sempołowskiej; Wioletta 

Dylewska – częstsze patrole na osiedlu Pólko; Tadeusz Sosiński Przewodniczący 

Z.O. Nr 8 – zbędnej potrzeby wprowadzenia prohibicji, zwrócenia uwagi na 

najbliższe otoczenie; Marcin Ozdarski Przewodniczący Rady Miejskiej - sezonowości 

podejmowanych interwencji, lokalizacji wprowadzenia ewentualnej prohibicji, 

lokalizacji kradzieży samochodów, środków na służby ponadnormatywne.  

 

Wnioski po dyskusji: 

Wniosek o zaproszenie Komendanta Straży Miejskiej na kolejna sesję Rady Miejskiej. 

Wniosek do Burmistrza Miasta i Komendanta Straży Miejskiej o zajęcie pisemne 

stanowiska w przedmiocie pisma z KKP w sprawie stanowiska dotyczącego 

ograniczenia wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski podziękował radnym za udział 

w dyskusji, a Panu Rafałwi Trzaskoma za udział w sesji i wyraził swoją chęć 

współpracy na linii Komendy Powiatowej Policji a Samorządu Miejskiego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski poinformował, że na kolejną sesję 

zostaną zaproszeni Pan Jacek Kolanko Prezes WOPR , oraz Pan Piotr Rogiński 

Komendant Straży Miejskiej. 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych. 

 



Na wstępie Przewodniczący Rady –Marcin Ozdarski zgłosił wniosek o nieczytanie 

treści uchwał w całości. 

 W wyniku głosowania wniosek został przyjęty stosunkiem głosów 19 gł.- za, 

przy 2 gł. – nie oddanym. (protokół głosowania stanowi zał. nr 5). 

 

W dyskusji na temat procedowanego projektu uchwały udział wzięli radni: 

 Radna – Angelika Sosińska stwierdziła, że temat jest bardzo trudny. Podjęcie 

decyzji o zmianie terminów wykupu obligacji, rodzą duże ryzyka skutków 

finansowych, mimo zagrożonych wskaźników , które wpływają na regulacje budżetu 

Miasta, na wydatki bieżące czy też na brak możliwości zwiększenia deficytu 

bieżącego. Radna stwierdziła, że przedłużenie spłaty na kolejne 7 lat Rada Miejska 

bierze na siebie odpowiedzialność za skutki finansowe które powodują zwiększenie 

długu publicznego. Według radnej taka decyzja w chwili obecnej nie jest niezbędna 

do podjęcia, apeluje do Radnych aby odroczyć decyzję. Radna złożyła wniosek 

formalny o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.  

 

 Radny – Andrzej Świder, ta uchwała jest skutkiem wcześniej podjętych 

decyzji, po szczegółowym omówieniu przez Skarbnik Miasta na posiedzeniu Komisji 

Komunalnej i Bezpieczeństwa, uchwała jest niezbędna do podjęcia w celu 

utrzymania dyscyplinę finansową.  

Radny – Tomasz Reginis, prosił aby wypowiedziała się Skarbnik Miasta czy 

decyzję o podjęciu tego projektu uchwały można przesunąć w czasie. 

 

Skarbnik Miasta Anna Palczowska - potwierdziła, że  projekt można odsunąć 

w czasie,, decyzja taka należy do Rady Miejskiej. Natomiast jeśli ten projekt zostanie 

zdjęty z porządku obrad, to automatycznie należy zdjąć uchwały budżetowe. 

Przewodniczący Rady – Marcin Ozdarski, omówił  chronologię dotychczasowo 

podjętych uchwał w sprawie emisji obligacji. Proponowany projekt uchwały wydłuża 

znacząco okres spłaty obligacji z 4 na 11 lat, co rodzi skutek finansowy obsługi długu. 

Dlatego też poprosił o bardziej szczegółowe uzasadnienie , które ukazało skutki 

budżetowe na kolejne lata. Rozwiązaniem mogły by być trzy sposoby: 

- zwiększyć dochody bieżące; 

- zmniejszyć wydatki bieżące; 

- zmniejszyć rozchody. 

Projekt obecny proponuje zmniejszenie wydatków bieżących, może należy 

przemyśleć inne rozwiązania np. zwiększenia dochodów, przy jednoczesnym 

zmniejszeniu wydatków, na co byłby czas na debacie przed-budżetowej w miesiącu 

październiku. Rozwiązania są również na otrzymanie dywidend od spółek podległych 



Miastu. Przewodniczący przychyla się do wniosku Radnej Angeliki Sosińskiej o zdjęcie 

projektu z porządku obrad. 

 

W tym momencie Przewodniczący Rady –Marcin Ozdarski ogłosił przerwę godz: 

12:39, o godz. 12:59 nastąpiło wznowienie obrad. 

 

 Zapytana przez Przewodniczącego, Radna Angelika Sosińska potwierdziła 

podtrzymanie wniosku o zdjęcie projektu z porządku obrad. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski zgłosił wniosek o zdjęcie 

z porządku obrad pkt.7,8,9. 

 

Wnioski zostały poddane pod głosowanie i zostały przyjęte stosunkiem głosów  

18 gł.- za, przy 2 gł. – wstrzym. się, i 1 gł. - nie oddanym. (protokół głosowania 

stanowi zał. nr 6). 

Zatem punkty: 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 

pożyczki ze środków Funduszu powierniczego Województwa Mazowieckiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 

,zostały zdjęte z porządku obrad. 

 

Ad. 10  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości opłat 

za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach 

i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych oraz publicznych 

innych formach wychowania przedszkolnego. 

 

Podwyższenie opłaty z kwoty 1,14 zł do wysokości 1,44 zł umożliwia wskaźnik 

waloryzacji maksymalnej wysokości opłaty za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego za każdą rozpoczętą godzinę faktycznego pobytu dziecka 

w przedszkolu przekraczającą czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki 

ustalony w art. 52 ust. 1, 3, 4, 5, 6, 7 ustawy z dnia 27 października 2017r. 

o finansowaniu zadań oświatowych (Dz. U. z 2022r. poz. 2082, 2089, 2666 i z 2023r., 

poz. 709 i 825).  Ustalenie stałej opłaty niezbędne jest odpowiednio dla sposobu 



naliczania opłat od 1 września 2024 roku w czasie wykraczającym poza czas 

bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki sprawowanej nad dziećmi 

w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych i innych 

formach wychowania przedszkolnego. 

 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

Projekt uchwały omówiła Alina Ochtyra – główny specjalista ds. Edukacji 

Urzędu Miejskiego. 

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 

pozytywnie. 

Uchwała Nr IV/20/2024 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie, 21 gł.-

za (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 7). 

 

Ad. 11  

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

korzystanie z Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym Dworze Mazowieckim oraz 

maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka. 

 

Uchwała określa wysokość opłaty za korzystanie z Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim. Do ustalenia ww. wysokości upoważnia radę gminy art. 58 ust. 

1 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 z dnia 4 lutego 2011 r. (Dz. U. z 2024 

r. poz. 338 z późn. zm.). Składowe wpływające na wysokość opłaty za pobyt dziecka 

w żłobku są miesiąc do miesiąca porównywalne. W związku z powyższym można 

przyjąć, że opłata za pobyt dziecka w żłobku może mieć stałą wysokość (ryczałtową). 

Opłata ma charakter ekwiwalentny. 

Mając na względzie rosnące koszty utrzymania żłobka, które za I półrocze 2024 roku 

wynoszą 2 359 zł miesięcznie na jedno dziecko, zaszła konieczność podniesienia 

miesięcznej opłaty za korzystanie ze żłobka.  

Ponadto od 1 października 2024 r. rodzice/opiekunowie prawni mogą ubiegać się 

o świadczenie „Aktywnie w żłobku” w ramach Rządowego Programu „Aktywny 

Rodzic” wprowadzonego Ustawą z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców 

w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka – „Aktywny rodzic” 

(Dz. U. 2024 poz. 858). Świadczenie przysługuje na dzieci, które uczęszczają do 

żłobka, klubu dziecięcego (znajdującego się w rejestrze żłobków i klubów 

dziecięcych) lub są objęte opieką opiekuna dziennego (znajdującego się w wykazie 

opiekunów dziennych). Świadczenie przysługuje bez względu na dochód w rodzinie i 



wynosi do 1500 złotych miesięcznie na dziecko lub do 1900 złotych miesięcznie – 

jeżeli dziecko ma orzeczenie o niepełnosprawności. W ramach świadczenia nie jest 

finansowana opłata za wyżywienie.  W związku z powyższym środki z ww. programu 

w sfinansują rodzicowi pobyt dziecka w żłobku. Rodzice poniosą koszt wyżywienia 

dziecka.  

 

 Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

Burmistrz Miasta omówił projekt uchwały oraz opinię w sprawie 

procedowanego projektu. 

 

 Uchwała Nr IV/21/2024 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów 20 gł.-za, przy 1 gł. – wstrzym. się. (uchwała i protokół głosowania stanowią 

zał. nr 8) 

 

Ad. 12  

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu Ośrodkowi 

Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Konieczność wprowadzenia zmian w Statucie Nowodworskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji wynika z ustawy z dnia z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych 

ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania 

i kontrolowania niektórych organów publicznych (Dz. U. poz. 130). 

 Zaproponowane zmiany do Statutu Nowodworskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji są konsekwencją zmian związanych z reorganizacją prowadzonej 

działalności. 

W szczególności wskazać należy, iż uchwałą nr XVI/237/2020 Rady Miejskiej 

Nowego Dworu Mazowieckiego, z dnia 20 października 2020 r. utworzono jednostkę 

budżetową pod nazwą Nowodworskie Centrum Usług Wspólnych. Wskazany podmiot 

przejął część zadań dotychczas wykonywanych przez Nowodworski Ośrodek Sportu 

i Rekreacji, w szczególności w zakresie spraw finansowo-księgowych oraz płacowych. 

To z kolei oznacza, że w NOSiR zaistniała konieczność zlikwidowania odpowiednich 

jednostek organizacyjnych ośrodka. Dokonana reorganizacja powoduje konieczność 

modyfikacji struktury organizacyjnej NOSiR. Zlikwidowano Dział Sportu i Rekreacji 

oraz Dział Księgowości. Przekształceniu uległ również Dział Techniczny. Powyższe 

okoliczności spowodowały z kolei potrzebę aktualizacji statutu NOSiR. 

 



Radni nie zgłosili uwag i zapytań w tym punkcie. 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów będzie 

głosować indywidualnie. 

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw Społecznych 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Burmistrz Miasta omówił jako wnioskodawca projektu uchwały wyraził swoją 

pozytywną opinię. 

 

 Uchwała Nr IV/22/2024 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

głosów 21 gł.-za. (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 9) 

 

 

Ad. 13  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

 

Zgodnie z art. 13  ust. 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami nieruchomość może 

być  przedmiotem darowizny na cele publiczne, a także przedmiotem darowizny 

dokonywanej między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego. Celem 

publicznym w rozumieniu cyt. ustawy jest m. in. wydzielanie gruntów pod drogi 

publiczne, budowa, utrzymywanie oraz wykonywanie robót budowlanych tych dróg 

(art. 6 pkt 1). 

Działki oznaczone nr ewid. 1/463 oraz 1/461 zgodnie z miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego położone są na terenie przeznaczonym pod ulicę 

lokalną, która jako droga gminna  stanowić będzie dojazd do cmentarza 

komunalnego. 

 

Radny Sławomir Kaliński prosi aby w przedkładanych projektach uchwał były 

bardziej czytelne oznakowania działek na mapkach poglądowych. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt pozytywnie bez uwag. 

 

Burmistrz Miasta omówił projekt uchwały oraz opinię w sprawie 

procedowanego projektu. 

 

 Uchwała Nr IV/23/2024 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

21 gł.-za, (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 10) 



 

Ad. 14  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania 

wieczystego. 

 

Z wnioskiem o przedłużenie okresu użytkowania  wieczystego  do dnia 

26.02.2098 roku wystąpił użytkownik wieczysty nieruchomości oznaczonej nr ewid. 

13/1 obrębu 0050 12-04  o powierzchni 0,0113 ha, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ul. rtm. Witolda Pileckiego 23.   

Nieruchomość została oddana w użytkowanie wieczyste na okres 40 lat w dniu 

24.02.1999  r., do dnia 26.02.2039 r.  

 Oddanie gruntu należącego do jednostek samorządu terytorialnego 

w użytkowanie wieczyste następuje na okres dziewięćdziesięciu dziewięciu lat. 

W wypadkach wyjątkowych, gdy cel gospodarczy użytkowania wieczystego nie 

wymaga oddania gruntu na dziewięćdziesiąt dziewięć lat, dopuszczalne jest oddanie 

gruntu na okres krótszy, co najmniej jednak na lat czterdzieści. Zgodnie z art. 236 § 

2 Kodeksu cywilnego w ciągu ostatnich pięciu lat przed upływem zastrzeżonego w 

umowie terminu wieczysty użytkownik może żądać jego przedłużenia na dalszy okres 

od czterdziestu do dziewięćdziesięciu dziewięciu lat; jednakże wieczysty użytkownik 

może wcześniej wystąpić z takim żądaniem, jeżeli okres amortyzacji zamierzonych 

na użytkowanym gruncie nakładów jest znacznie dłuższy aniżeli czas, który pozostaje 

do upływu zastrzeżonego w umowie terminu. Odmowa przedłużenia jest 

dopuszczalna tylko ze względu na ważny interes społeczny.  

 Nieruchomość zabudowana jest parterowym pawilonem handlowo-usługowym, 

na terenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. 

Wnioskodawca zamierza na nieruchomości poczynić nakłady, których okres 

amortyzacji będzie dłuższy aniżeli pozostałe 15 lat do upływu zastrzeżonego 

w umowie terminu. 

Radna Agnieszka Grzelak zapytała jakie nakłady będzie czynił wnioskodawca, 

że wnioskuje o przedłużenie dzierżawy na tak dugi okres? 

Odpowiedzi udzielił Andrzej Szakuro Naczelnik Wydziału Gospodarki 

Przestrzennej Urzędu Miejskiego. 

Dodatkowe pytania zadali radni: Angelika Sosińska, Agnieszka Grzelak, 

Andrzej Świder. 

 

Dodatkowych informacji prawnych na temat długości udzielenia dzierżawy 

udzieliła Małgorzata Pisanko adwokat. 

 



Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

przyjęła informacyjnie i będzie głosować indywidualnie. 

Przewodniczący – Michał Świokło poinformował, że Komisja Inwestycji 

i Rozwoju przyjęła informacyjnie. 

 

Przewodniczący – Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Burmistrz Miasta omówił projekt uchwały oraz opinię w sprawie 

procedowanego projektu. 

 

 Uchwała Nr IV/24/2024 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów 19 gł.-za,1 gł. – przeciw, 1gł. – wstrzym. się. (uchwała i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 10) 

 

Ad. 15  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.  

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wioletta Dylewska 

poinformowała, że w dniu 07 czerwca 2024 roku do Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim wpłynął wniosek dotyczący przyjęcia dziecka na dyżur wakacyjny do 

przedszkola. 

Wniosek został skierowany zarówno do Burmistrza Miasta jak i Rady Miejskiej. 

Burmistrz Miasta jako organ właściwy zajął stanowisko pismem z dnia 12 czerwca 

2024 roku, znak pisma: ES.4424.15.2024 wyjaśniając działania zgodnie z „Zasadami 

organizacji dyżurów wakacyjnych w 2024 roku w nowodworskich przedszkolach 

i oddziałach przedszkolnych”.  

Wobec powyższego Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia wniosku.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznaje iż, Rada Miejska w Nowym Dworze 

Mazowieckim jest niewłaściwa do rozpatrzenia złożonego wniosku i rekomenduje 

przekazanie zgodnie z właściwością tj. do Burmistrza Miasta. 

 

Radni nie zgłosili pytań i uwag w tym punkcie. 

 

Uchwała Nr IV/25/2024 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem głosów, 

19 gł.-za, przy 2 gł. wstrzym. się. (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 

12) 



 

Ad. 16  

Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów 

na ławników. 

 

Zgodnie z art. 163 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 roku – Prawo o ustroju sądów 

powszechnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 334 ze zm.) Rada Miejska powołuje zespół, który 

przygotowuje i przedstawia Radzie, przed przystąpieniem do wyboru ławników 

do sądów powszechnych opinię o zgłoszonych kandydatach, w szczególności 

w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w przywołanej na wstępie 

ustawie. 

Przewodniczący Rady Marcin Ozdarski, poprosił aby Kluby Radnych zgłaszali 

kandydatury do powołania  na członków zespołu ds. zaopiniowania kandydatów 

na ławników. 

W tym momencie została ogłoszona przerwa w celu zgłaszania kandydatur 

i ukonstytuowania się zespołu, godz.13:24 

Po przerwie godz. 13:32  Przewodniczący Rady Marcin Ozdarski, przedstawił 

propozycje kandydatur, i postawił wniosek o uzupełnienie projektu uchwały 

o nazwiska wraz z funkcjami zespołu. 

Grażyna Nadrzycka – Przewodnicząca 

Barbara Dudzińska- Zastępca Przewodniczącego 

Cyryl Turczyński- Członek 

Paweł Musiał- Członek 

Adam Szabłowski- Członek 

Agnieszka Grzelak- Członek 

Wszyscy radni wyrazili zgodę na pracę w zespole ds. zaopiniowania kandydatów 

na ławników. 

Wniosek w sprawie uzupełnienie składu w sprawie powołania zespołu ds. 

zaopiniowania kandydatów na ławników został poddany pod głosowanie i został 

podjęty stosunkiem głosów, 20 gł.-za, przy 1 gł. nie oddanym. (protokół głosowania 

stanowi zał. nr 13) 

 

Stan radnych obecnych – 20, obrady opuściła radna Grażyna Brzozowska. 

 

 Następnie została poddana pod głosowanie uchwała Nr IV/26/2024 w powyższej 

sprawie została podjęta jednogłośnie, 20 gł.-za, (uchwała i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 14) 

 



Ad. 17, 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Nowodworskiemu 

Ośrodkowi Kultury 

 

Zmiana dotychczasowego statutu Nowodworskiego Ośrodka Kultury w zakresie 

wprowadzenia zapisu do „§5 punkt 2, podpunkt „ j) inne, wynikające z potrzeb 

społecznych” jest podyktowane  potrzebą zmian funkcjonalnych i porządkujących 

wynikających z charakteru działalności instytucji. Umożliwi również instytucji 

pozyskiwanie grantów z programów okołokulturalnych, mogących wspierać 

podstawową działalność. Dzięki wprowadzonemu zapisowi NOK mógłby być też 

partnerem dla różnych organizacji i podmiotów organizujących wydarzenia w Kasynie 

Oficerskim.  

Dzięki wprowadzonemu zapisowi mogłyby ruszyć w NOKu zajęcia stałe powiązane z 

arteterapią, sportem, tj. rozgrywki szachowe, klub brydża, a także zwiedzanie Kasyna 

z różnymi atrakcjami.  

Dlatego też, wprowadzenie odpowiedniego zapisu jest pilne i jak najbardziej 

zasadne przez rozpoczęciem sezonu artystycznego 2024/2025.  

 

W tym punkcie obrad sesji Pani Agnieszka Kubiak- Falęcka dyrektor 

Nowodworskiego Ośrodka Kultury omówiła potrzebę wprowadzenia punktu 

dotyczącego zmian w statucie, jak również omówiła szczegółowo bieżące potrzeby 

ośrodka. Dyrektor odpowiadała na pytania radnych: Angeliki Sosińskiej, Andrzeja 

Świdra, Romana Bilińskiego, Sławomira Kalińskiego, Michała Świokło, Matry Bruzdy. 

 

Następnie uchwała została poddana pod głosowanie  

Uchwała Nr IV/27/2024 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie, 20 gł.-

za,. (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 15) 

 

Ad. 18 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

Ze sprawozdaniem (zał. nr 16) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w Urzędzie 

Miejskim w miesiącu lipcu 2024 roku. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 

Klubów i indywidualnie. 

 

W tym punkcie Radni nie zgłosili uwag i zapytań. 

 

 



Ad. 19  

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

Informację o pracy Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jerzy 

Plackowski, poinformował, że w okresie od 25 czerwca 2024r. do 26 sierpnia 2024 r. 

odbyło się 8 posiedzeń stałych Komisji, oraz 1 Sesja Rady Miejskiej 

 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach organizowanych przez zarządy osiedli, 

instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Marcin Ozdarski, podziękował radnym za udział 

w uroczystościach  i obchodach, które odbywały się na terenie Miasta. 

 

Ad. 20 

 

Interpelacje i zapytania radnych.   

Radna Angelika Sosińska- przedstawiła ustnie swoje interpelacje i zapytania, 

jednocześnie informując, że złoży pisemnie je w późniejszym terminie. 

 

Ad. 21  

 Sprawy różne.  

W tym punkcie porządku obrad radni poruszali różne kwestie bieżące między 

innymi w tematach : 

Sławomir Kaliński - budynku komunalnego przy ulicy Warszawskiej 12; Michał 

Świokło - rozwiązania problemu komunikacyjnego od węzła Modlin do wlotu na drogę 

krajową 85, ogólnej złej jakości wyeksploatowanych urządzeń i stanu w budynku jak 

i przy budynku NOSiR-u.; Roman Biliński - oświetlenia i nawierzchni ulicy Targowej, 

przeniesienie przystanku komunikacji miejskiej przy ulicy Warszawskiej; Angelika 

Sosińska - potrzeby wykonania prac porządkowych przy ulicy Targowej, przejścia 

podziemnego przy stacji kolejowej, plaży przy WOPR; Agnieszka Grzelak – zakupu 

budynku „Dom Rzemiosła”, niewykorzystanych środków na modernizację dróg 

miejskich; Cyryl Turczyński – monitoringu miejskiego, zwiększenia wakatów Straży 

Miejskiej, wałów nabrzeżnych rzeki Narwi; Wioletta Dylewska – progów 

zwalniających i remontu  ulicy Zdobywców Kosmosu; Krzysztof Bisialski – przeprawy 

mostowej na rzece Narwi, natężenia ruchu samochodowego po stronie osiedli Modlin 

i Modlin Twierdzy, Adam Szabłowski – monitoringu przy ulicy Sempołowskiej; Andrzej 

Świder – dbania o porządek publiczny; Marcin Ozdarski – audytów wewnętrznych, 



harmonogramu dotyczącego zespołu dot. budynków drewnianych, Lokalnej 

Organizacji Turystycznej, zwiększenia budżetu dla funkcjonowania Straży Miejskiej, 

nabyciu budynku CECH, zwiększenia środków na komunikację miejską, remontów 

dróg, wymiany lamp oświetleniowych w Modlinie Twierdzy, zabezpieczenia środków 

na zabezpieczenie dyżurów dla ratowników; Tadeusz Sosiński  Przewodniczący ZO 

Nr 8 – przeniesienie placu zabaw, kosze ławki przy przystankach, relacji transmisji 

sesji. 

 

Do rozpatrzenia i ewentualnej realizacji zostały przyjęte n/w sprawy: 

 

1. Radny Sławomir Kaliński, prosi:  

a) aby w przedkładanych projektach uchwał geodezyjnych były bardziej 

czytelne oznakowania działek na mapkach poglądowych. 

 

Ad. 22 

Zamknięcie sesji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Marcin Ozdarski podziękował radnym 

za przybycie i zamknął IV Sesję Rady Miejskiej w dniu 27 sierpnia 2024 roku 

(godz.15:10). 

 

(Pełne treści wypowiedzi zostały zarejestrowane i utrwalone w systemie „Obrady Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim” „Relacje Online” nagranie z IV sesji RM kadencji 2024-2029: strona 

BIP UM Nowy Dwór Mazowiecki). 

 

 

Protokołowała: 

Dorota Pękacka        Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Marcin Ozdarski  

 

 


